

今年春运青海跨区域人员流动量 预计达到4645万人次

青海日报讯(记者 倪晓颖)1月11日,记者从青海省交通运输厅获悉,今年春运期间,全省跨区域人员流动量预计达到4645万人次,其中自驾车出行3780万人次,占人员流动总数的81.4%。出行高峰期主要集中于腊月廿八至除夕、正月初七及元宵节前后,河湟地区主要通道阶段性拥堵概率较高。

经调查了解,今年春运综合运输

方面,群众出行意愿强烈,自驾出行方式占比高、跨区域人员流动量大、交通量分布相对集中,探亲流、务工流、学生流、旅游流高度叠加,降雪冰冻等安全风险增大,交通运输部门保通保畅任务艰巨。

青海省交通运输厅将紧紧围绕“平安春运、便捷春运、温馨春运”目标,扎实推进风险隐患排查整治,全力防范应对极端恶劣天气,抓好抓实消

防和工程安全监管;以提升综合运输服务质效为关键,全力打造便捷春运;统筹做好综合运输组织调度,全力保障自驾出行高效顺畅,扎实做好重点物资运输保障;以提升人民群众出行满意度为根本,全力打造温馨春运;提升综合运输服务水平,营造春运良好氛围;认真落实值班值守要求,全力做好综合运输春运监测、调度、通报、信息报送和督办等工作。

青海日报讯(记者 何敏)2024年以来,青海各级生态环境部门聚焦重点任务和突出生态环境问题,进一步全面深化生态环境领域改革,加快推进生态环境治理体系和治理能力现代化建设,助力生态环境治理能力提升,推动生态环境质量持续改善。

2024年,全省生态环境系统以中央生态环保督察问题整改为重点,持续深入打好污染防治攻坚战,加快推进美丽青海建设,生态环境领域各项改革取得积极成效。在推动生态环保责任落实上,青海省结合机构改革和部门职能调整,及时修订《青海省省级国家机关有关部门生态环境保护责任清单》,基本实现有责部门全覆盖。并制定相关政策深化运用纪检监察监督与生态环境监管贯通协同机制,推动生态环境问题抓早抓小,严防小事拖大、大事拖炸。强化行政执法与刑事司法、公益诉讼检察工作衔接,建立领导干部自然资源资产离任(任中)审计与生态环境保护督察执法工作协作机制。

在推动生态产品价值实现上,开展全省生态保护成效监测评估试点,探索建立成效监测评估体系,为推进生态产品价值实现提供技术支撑。深化排污权有偿使用和交易试点工作,试点地区新(改、扩)建企业均通过排污权交易有偿获得主要污染物总量指标。协同省发改、统计等部门探索建立生态产品总值(GEP)考核机制,努力探索打通生态产品价值的量化与转化通道。

在健全生态环境执法体系上,青海省稳妥有序推进生态环境综合行政执法改革,协同有关部门整合省以下自然资源、林业草原行政执法职责及人员力量,明晰部门履职界限,新设6所县级生态环境综合行政执法机构,探索建立“大生态”环境监管体系。

在生态环境损害赔偿上,青海省将生态环境损害赔偿制度写入地方法规,建立“一案双查”制度,以办案部门“全覆盖”推动损害赔偿案件数量和质量“双突破”。各市州突破赔偿权利主体资格限制,适度拓展权利主体范围,鼓励县级政府开展磋商索赔,全面推动制度落实。目前全省办理案件180余件,涉案金额约34亿元。

在提升环境源头预防效能上,强化环评要素保障服务,将生态环境影响重大的项目环评审批权限上收至省级,将影响小、风险低的项目环评审批权限下放至市州,从源头严守生态环境底线,2024年全省共办理建设项目环评9210项。

青海生态环境领域各项改革取得积极成效

市文化馆开展迎新春送春联文化惠民活动

□ 记者 管晓静 张丹丹

春节临近,为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的迎新春氛围,连日来,市文化馆和书法家协会的老师们走进乡镇、村、社区及驻军部队,开展“墨香暖冬·福满格城,迎新春·送春联”文化惠民活动,用笔尖传递幸福“年”味。

在红柳村红柳山庄,活动现场墨香四溢,市文化馆和书法家协会的老师们下笔行云流水,将浓浓的情谊和真诚的祝福洋溢在字里行间。不一会儿,一张张带着美好祝愿的“福”字,一副副寓意吉祥的春联便呈现在大家面前。村民们闻讯赶来,如愿拿到了自己喜欢的春联。红柳村村民杨延栋开心地说:“手写的对联看起来更显年味。这次市文化馆和书法家协会的老师们到我们红柳村写对联,我们非常高兴。”

在兴业路社区,市文化馆和书法家协会的老师们带着浓浓的新年祝福,为社区居民书写新春对联。“迎新春迎富贵,接财接福接平安”“花开富贵全家福,竹报平安满堂春”等寓意美好的手写对联,饱含新年祝福,表达了人们对新一年的美好期盼。许多居



书法家协会老师为红柳村村民写对联。

记者 管晓静 摄

民得知送春联活动后,提前找好了自己喜欢的对联内容,请老师现场书写,现场充满了浓浓的年味。

据悉,此次写春联、送春联惠民活动共送出春联一千多副。活动不仅

弘扬了中华优秀传统文化,还加强了群众之间的交流互动,营造了喜庆热闹、文明祥和的节日氛围,让更多的群众在领略书法魅力的同时,也感受到浓浓的年味。

牢记“国之大者” 筑牢生态屏障 ——论学习贯彻省委十四届八次全会精神

(上接一版)习近平生态文明思想,始终承担好维护生态安全、保护三江源、保护“中华水塔”的重大使命,为筑就强国建设、民族复兴的坚固生态安全屏障作出了贡献。

在打造生态文明高地上迈上新台阶,我们要以习近平生态文明思想为指引,全方位落实国家生态战略,守护好高原的生灵草木、万水千山,坚定不移当好“中华水塔”守护人,统筹好高水平保护和高质量发展,着力实现生态功能最大化,坚决维护国家生态安全。要统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,

持续推进大规模国土绿化,深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战,确保“中华水塔”日益坚固丰沛。要深化国家公园体制机制创新,以国家公园示范省建设为抓手,探索更多可复制可推广的经验,建立具有中国特色、彰显青海特点的国家公园现代化治理体系,实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一。要拓宽生态产品价值实现渠道,提升产业生态化、生态产业化水平,拓展延伸生态产品产业链和价值链,不断拓宽“两山”转化通道,在确保一江清水向东流的同时,让各族群众

有更多获得感、幸福感、安全感,真正让绿水青山成为青海最大的优势和骄傲。

绿水逶迤去,青山相向开。让我们在习近平生态文明思想科学指引下,坚定扛牢对国家、对民族、对子孙后代负责的历史责任,齐心协力凝聚起全社会共同推进生态文明建设的合力,以更高标准、更高质量、更高要求推进生态文明建设,积极探索更多可复制可推广的经验,真正实现绿水青山出颜值、金山银山有价值,把生态答卷写在青海的青山绿水间。